

Встречи с людьми, ставшими героями своего времени, — добрая традиция Сергеевского лицея № 24 имени Героя Советского Союза Александра Корявина. Недавно лиценсты пригласили к себе в гости лётчика 1-го класса майора в отставке Юрия Козловского, повторившего в мирное время подвиг Алексея Маршесова.

Зал лицей с трудом вместил всех желающих попасть на это мероприятие. Ребята готовились к нему заранее: ознакомились с газетными публикациями, создали по ним презентацию, а младшие лиценсты порадовали гостей музыкальным подарком.

Юрий Валентинович рассказал о своём детстве, о том, почему выбрал профессию военного лётчика, как поборол болезнь, нашёл семейное счастье.

Конечно, молодёжь интересовал совершённый лётчиком подвиг. Это было в марте 1973 года.

При выполнении ночного тренировочного полёта капитану Козловскому поступила команда о замере верхнего края облаков. Поднявшись до отметки 12 тысяч метров, пилот направил свой МиГ обратно к земле, но внезапно обнаружил неисправность приборов. Компас крутился хаотично, связь с диспетчером была потеряна. Затем произошёл отказ двигателя по причине выработки топлива. В этот момент под самолётом находилась Чита. Капитан Козловский принимает решение — увести падающий самолёт как можно дальше от спящего города, в тайгу. Катапультировался только после того,

когда последний огонёк жилых домов скрылся за бортом, на недопустимо малой высоте. Парашюту не хватило высоты погасить скорость падения пилота, и при ударе о каменный склон сопки лётчик сломал обе ноги. Оказалась разбитой и радиостан-

ПОСТИЖЕНИЕ МУЖЕСТВА



Юрий Валентинович Козловский в музее Сергеевского лицея. С ним — ученики школы.

но не сдавался! А затем многочисленные операции, ампутация обеих ног, протезы. Удивительная воля к жизни помогла ему преодолеть все испытания, не сломаться и вернуться к активной жизни.

Лиценсты засыпали отважного лётчика вопросами: «Были ли у вас моменты слабости, когда не было сил и хотелось слиться?», «Как вы относитесь к современной молодёжи?», «Надо ли готовить себя к подвигу?». Юрий Валентинович отвечал обстоятельно и искренне. Он сказал ребятам, что, по его мнению, не совершил ничего героического, просто выполнял свою работу. Козловский пожелал патристам хорошо учиться и быть патристами своей Родины.

Затем гость посетил музей лицей, где юные экспонеры рас-

сказали о подвиге выпускников этого учебного заведения — Героя Советского Союза Александра Корявина, награждённого орденом Ленина (посмертно), Дмитрия Берилло, Олега Волкова, удостоенных ордена Мужества (посмертно).

«После таких встреч, — делились впечатлениями ребята, — особенно глубоко понимаешь простые истины: лучше люди во все века право на добрую память потомков утверждали делом. Человек всегда стоит перед выбором. Самые достойные выбирают самую трудную дорогу. Мы поняли, что сегодня, сейчас надо быть смелым и правдивым, не отступать перед трудностями, вступаться за слабых, проявлять настойчивость и упорство».

Лиценсты ещё долго обсуждали встречу с лётчиком. И это очень важно, ведь именно такие беседы помогают им понять истинную ценность жизни, учат творить добро, быть благодарными, уважительными, любить свою Родину.

ВОСПИТАНИЕ

бинезоне трое суток офицер выжидал к людям. Были силы — полз, не стало — перекапывался.